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BU KONUDAN COZECEGIMIZ SORU SAYISI




Mol Kavrami

= Herhangi bir seyin 6,02 - 10°° tanesine 1 mol denir.

= Atom, molekul gibi cok kuguk tanecikler digindaki
seylerden bu kadar ¢ok sayida bulmak mumkun olmadigi
Icin mol kavramini sadece kimyada kullanilir. Mol kavram
olarak deste veya duzineden farki yoktur: nasil ki 1 deste
10 tane, 1 diizine 12 tane 1 mol de 6,02 - 10°° tanedir.

5 6,02-10%e Avogadro sayisi denir ve N, ile gosterilir.




Atomik yapiya sahip X elementinin 2 molu kac tane X
atomu icerir?

A) 2,00 B) 4,00 C) 3,01.10%3
D) 6,02.10%° E) 12,04.10%3




MOL - TANE - ATOM ILISKISI

1 Mol madde 6,02 - 10% tane yapitasi igerir.

= Atomik maddelerin 1 molu N, tane atom igerirken,
molekuler yapili maddelerin 1 molu N, tane molekul igerir.

Dikkat edilmesi gereken nokta bilesikler veya molekuler
yvapili elementler birden fazla atomun birlesmesi ile

olustugu i¢cin bu maddelerin 1 molunde 1 molden daha
fazla sayida atom bulunur.




1 Mol Fe :
Demir atomik yapili bir madde oldugu igin 1 mol demir:

6,02 - 10% tane atom icerir.

1 Mol O, :

Oksijen molekuler yapilir bir gaz oldugu igin 1 mol oksijen gazi :
6,02 - 10%° tane O, molekild,
12,04+ 10% tane O atomu icerir.

Yani 1 mol O, gazi 2 mol atom igerir.

1 Mol H20:

Su birden fazla atomun birlesmesi ile olusan bir bilesik oldugu
icin 1 mol su:

6,02 - 10%° tane H,0 molekild,
12,04 . 10?3 tane H atomu,
6,02 . 1023 tane O atomu,

toplam 18,06 - 102 tane atom icerir.

Yani 1 mol su = 3 mol atom igerir.




@0 DIKKAT ),

= n mol atomik yapili X maddesi:

n-N, tane atom igerir.

@. DIKKAT

= nmol X Y, bilesigi:

-a MOL X atomu
ca- NA TANE X atomu

‘b MOL Y atomu
‘b- NA TANE Y atomu

-(a+b) MOL atom
-(a + b) - N, TANE atom igerir.




0,2 mol C,H,O,

l

0,2.3=0,6
0,6 mol
veya

06- NA tane

C atomu igerir.

H

O

0,2.-8=1,6
1,6 mol
veya

1,6-NA tane

H atomu igerir.

02.-2=04
0,4 mol
veya
04- NA tane

O atomu igerir.




CF ¥
\ T

1. 0,6 mol CH, bilesigi kag mol H atomu icerir?

" E(@ ALISTIRMA)
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0 ,8 mol N,O_ bilesigi ka¢ tane O atomu igerir?




‘e @ALISTIRMA)

3. 6 mol H atomu igeren NH3 bilesigi ka¢c moldur?




4. 0,6 mol C_H, bilesigi kag mol atom icerir?




5. 0,6 mol atom igeren SO, bilesigi kag moldiir?
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6. 2 mol MgCl, bilesigi ka¢ tane atom icerir?

" E(@ ALISTIRMA)
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C,H. . bilesigiile ilgili asagidaki tablodaki bog alanlari

4' 10
doldurunuz.

MOL SAYISI

TANE SAYISI

C

Bilesik

Bilesik

C

0,4
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C,H. . bilesigiile ilgili asagidaki tablodaki bog alanlari

4' 10
doldurunuz.

MOL SAYISI

TANE SAYISI

C

Bilesik

Bilesik

C

0,8

H
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C,H. . bilesigiile ilgili asagidaki tablodaki bog alanlari

4' 10
doldurunuz.

MOL SAYISI

TANE SAYISI

C

Bilesik

Bilesik

C
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C,H. . bilesigiile ilgili asagidaki tablodaki bog alanlari

4' 10
doldurunuz.

MOL SAYISI

TANE SAYISI

C

Bilesik

Bilesik

C

1,505
1023
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C,H. . bilesigiile ilgili asagidaki tablodaki bog alanlari

4' 10
doldurunuz.

MOL SAYISI

TANE SAYISI

C

Bilesik

Bilesik

C




&)@ ALISTIRMA)
&0

C,H. . bilesigiile ilgili asagidaki tablodaki bog alanlari

4' 10
doldurunuz.

MOL SAYISI

TANE SAYISI

C

Bilesik

Bilesik

C
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C,H. . bilesigiile ilgili asagidaki tablodaki bog alanlari

4' 10
doldurunuz.

MOL SAYISI

TANE SAYISI

C

Bilesik

Bilesik

C




l. 2 mol atom igeren SO,

Il. 2 mol O igeren SO,
lll. 2 mol SO,

Yukarida verilen maddelerin molekul sayilari arasindaki
iliski hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A) 1>11> 1l B) 11>1>1 C)l=Il=1I
D) I>1>1l E) > 11>




0,4 mol C H, O bilesiginde 3,2 mol hidrojen atomu

bulunduguna gore n’nin sayisal degeri asagidakilerden
hangisidir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5
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Asagida verilen maddelerden hangisinin mol sayisi
digerlerinden farkhdir?

A) 0,5 mol C atomu iceren CO

B) 3,01-10° tane H,0 bilesigi

D) 0,5 mol C atomu igeren C,H,

)
)
C) 2 mol H atomu igeren CH,
)
)

E) 1 mol atom igeren O, gazi




Proton sayilari (atom numaralari) ayni, notron sayilari farkli olan
atomlara izotop atomlar denir.

|zotop atomlar ayni elementin farkli kiitlelere sahip atomlaridir.

|zotop atomlarin fiziksel 6zellikleri farkli, kimyasal 6zellikleri ise
cogunlukla aynidir.

Hidrojen hari¢ tim izotop atomlarin sembolleri aynidir.

Ornegin '2C ve “C atomlari izotop atomlardir.




Ayni elementin farkli nétron sayisina sahip atomlarindan
herbirine izotop denir.

Buna gore,

. 1Xile 4X
32 114 32

. JgY ile 352

39+ 14 40
n. 1ile %Q

verilen atom ciftlerinden hangileri birbirinin izotopu-
dur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve ll E) Il ve lll




Bir elementin ortalama atom kutlesi, elementin dogal izotoplarinin
atom kutlelerinin dogada bulunma yUzdelerine bagh olarak hesaplanan
ortalamasidir.

Bir elementin ortalama atom kutlesi periyodik tabloda genellikle
element semboltnin altinda bulunur.

Ornegin aliminyumun ortalama atom kitlesi 26,98 iken karbonunki
12,01°dir.




Bir atomun kudtlesinin standart bir atomun kdtlesi dikkate alinarak
hesaplanmasina bagil atom kitlesi denir.

Atomlarin kutleleri gok kuguk oldugu icin atomik kltle birimi (akb) ya da
Dalton (Da) seklinde ifade edilir.

1 akb, 1 tane 2C atomunun k{tlesinin on ikide biri olarak tanimlanir.
Ornegin 1 tane 'H atomunun bagil atom kitlesi 1 akb, 1 tane "N
atomunun bagil atom kutlesi 14 akb’dir.




0,6 mol C,H, bilesigi kag gramdir?
(C =12 g/mol, H = 1 g/mol)




24 gram SO, bilesigi kag moldur?

(S = 32 g/mol, O = 16 g/mol)




0,4 mol CX, bilesigi 30,4 gram olduguna gore X’in atom

kutlesi kag g/moldur?
(C =12 g/mol)




48 gram oksijen atomu ka¢ moldur? (O: 16 g/mol)
A) 0,30 B) 6,02.10%° C) 3,00
D) 3,01.10%° E) 1,30




Asagida bazi maddelerin kitleleri belirtilmistir.

l. 0,6 gram H,

ll. 0,8 gram He
lll. 4 gram Ca

IV. 5,6 gram N,
V. 5,6 gram Fe

Bu maddeler mol sayilarinin esitligine gore ikiserli es-
lestirildiginde hangisi yalniz kalir?
(H: 1, He: 4, N: 14, Ca: 40, Fe: 56)

A)l B) Il C) 1l D) IV E)V




Element | Atom Sayisi Kutlesi

C 6,02.10%° ?

Ca ? 20
? 1,204.10%° 2,8
® 6,02.10%2 ?
? 3,01.10%° 8

Yukaridaki tabloda bazi elementlere ait atom sayisi ve kitle
nicelikleri verilmistir.

Buna gore tablodaki “?” ile belirtilen yerlere asagidaki
ifadelerden hangisi gelemez? (C: 12 g/mol, N: 14 g/mol,
O: 16 g/mol, Si: 28 g/mol, Ca: 40 g/mol)

A) 12 B) Si C)1,6
D) 3,01.10%3 E)O




X ve Y elementlerinin mol kiitlesi arasinda (é) % ligkisi
vardir.

XY bilesiginin mol kiitlesi 28 gram olduguna gére,

. X elementinin,

Il. XY, bilesiginin

mol kitlesi (g/mol) hangi secenekte dogru olarak veril-
mistir?

I
6
6
12
12
24




23 N aaid
3,01:10° tane X,0 bilesigi 22 gramdir.

Buna gore X,0 bilesigindeki X atomunun mol kutlesi
kactir? (Mol kutlesi, g/mol, O: 16)




Atomik Kiitle Birimi ( akb )

= Bir tane karbon atomunun kutlesinin 12’de birine 1 atomik
kiitle birimi (akb) denir.

& 1 akb ayni zamanda yaklagik olarak 1 tane proton veya 1
notronun kutlesidir.

= 1 kg nasil ki 1000 gram ediyorsa 1 gram da 6,02 . 102> akb

eder.

1
= 6.02.10%8 9

1 akb

1g=6,02.-10% akb

1 tane H =1 akb
1 tane C =12 akb
1 tane Na = 23 akb




0,2 mol Ca atomu kac¢ akb’dir?

(Ca = 40 g/mol)




3 tane Mg,N, bilesigi ka¢ akb’dir?
(Mg = 24 g/mol, N = 14 g/mol)
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1 tane karbon atomunun kitlesinin % sine 1 akb denir. Bu

anlamda 1 tane C atomunun kitlesi 12 akbdir. 1 mol ise
6,02 .10°° tane atom icertir.

Buna gore 1 mol karbon atomunun kitlesi kac akb dir?
(N, : 6,02 .10%)

A) 12
NA

D)
12




Gercek Atom - Molekul Kutlesi

= Birtane atomun gram cinsinden kutlesine gercek atom
kutlesi bir tane molekulun kutlesine gercek molekul kutlesi

denir.

= Gergek atom ve molekil kitleleri 1 molin kiitlesinin (M, )

avogadro sayisina bolunmesi ile bulunur.

Mol Kutlesi
6,02 . 1023

Gercek Kutle =




1 tane H,O molekulu ka¢ gramdir?

(H=1 g/mol, O = 16 g/mol)




17

Bir elementin bir tane atomunun kutlesine gercek atom
kUtlesi denir.

Kalsiyum atomunun 1 moli 40 gram olduguna gore:

. Gercek atom kutlesi 40/6,02.102° tur.
ll. 1 tane atomu 40 akb dir.
lll. 80 graminda 2 tane atom bulunur.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)l velll




Yaklasik olarak C ve CI atomlarinin gercek atom kutleleri
'~ sirasiyla 2-10%® ve 6. 102 gramdir.

Buna gore 1 mol CCl, ka¢ gramdir? (N,: 6-10%°)

A) 26-10°%° B) 48-102 C) 14
D) 156 E) 432
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GUnlik hayatta madde miktarini ifade etmek icin kilogram,
litre, tane, dlzine ve deste gibi blyUklikler kullaninz. Kim-
yasal maddelerin miktanni ifade etmek icin kullanilan ev-
rensel birim ise “mol”dur.

Buna gdére, mol kavrami ile ilgili asagidaki sorulari ce-
vaplayiniz.

a. 1 mol madde kac tane tanecik icerir?

Cozum

b. 1 mol maddenin kiitlesine ne denir?

Coziim

¢. 3 mol Ca atomu kac¢ gramdir? (Ca: 40)

Coziim

d. 5,6 gram N atomu kac moldiir? (N: 14)

Cozim




2. Asagida mol kavrami ile ilgili tanilayici dallanmis agac tek-
niginde bir soru verilmistir.

Avogadro sayisi kadar tanecikten olusan
butine 1 mol denir.

£ A

Her maddenin 1 molu
Avogadro sayisi kadar atom
icerir.

0,5 mol Mg atomu 12 gram-
dir. (Mg: 24)

N %

5,4 gram Al atomu 0,2
moldur. (Al: 27)

¢

Buna gore, ilk ifadeden baslayip ifadelerin dogru (v)
ya da yanlis (X) olusuna gore hatasiz ilerlendiginde kag¢
numaral cikisa ulasilir?

Co6ziim




3. Asagidaki kavram haritasinda bazi elementlerin kitlesi ve-

rilmistir.

Elementler

20 gram He gazi

20 gram H, gazi

100 gram Ca metali

150 gram Co metali

Buna gore, elementlerin mol sayisini hesaplayiniz.
(H: 1, He: 4, Ca: 40, Co: 60)

Cozim




4, Asagidaki grafiklerde bazi maddelerin mol sayisi ve kitlesi
verilmistir.

X kitlesi(g) Y kutlesi(g)
A 4

22,4 80

> h -
> >

Mol sayisi 0,5 Mol sayisi

Z kitlesi(g) T kitlesi(g)
4 A

9,6

L.
>

0,6 Mol sayisi 0,1 Mol sayisi

Buna gore, elementlerin mol kiitlesini hesaplayiniz.

Cozim




10 gram He gazi ile m gram Fe metali ayni sayida atom
icermektedir.

Buna gore, asagidaki sorular cevaplayiniz.
(He: 4, Fe: 56, N: 14)

a. He gazi ka¢ moldiir?

Coziim

b. m degeri kactir?

Coziim

c. % gram N atomu ka¢ moldiir?

Cozim

d. He gazi kac atom icerir? (N,: Avogadro sayisi)

Cozim




Asagidaki tablolarin 1.sinde bazi maddelerin kitlesi,
2.sinde mol sayilari karnisik olarak verilmistir.

1. Tablo

1 |5,6 gram Fe

2 |4,6 gram Na
3 [12 gram Ca
4

2 gram He

blo

a |05
b (0,2
c |0,1
d |03

Buna gore, maddelerin kutlesi ve mol sayilarini eslesti-
riniz. (He: 4, Na: 23, Ca: 40, Fe: 56)

1

2
3
4




7. Asagida maddelerin kitle ve mol sayilari ile ilgili bazi ifade-
ler verilmistir.

ifade

1 gram He atomu 1 moldur.

14 gram N atomu 1 molduir.

0,02 mol Ca atomu 8 gramdir.

0,5 mol Al atomu 5,4 gramdir.

0,3 mol S atomu 0,96 gramdir.

Bu ifadelerin (D) veya yanhs (Y) olmasina gére ilgili ku-
tucugu “v” isareti ile belirtiniz. (He: 4, N: 14, Al: 27, S: 32,
Ca: 40)




8.

Asagidaki kavram haritasinda 0,5 mol maddelerin kiitle ve
tanecik sayisi ile ilgili ifadeler verilmistir.

0,5 mol

20 gram Ca atomudur.

2

N
TAtane Mg atomudur.

8 gram CH, molekdlidar.

N .
—A£ tane atom igeren H,

molukaluadr.

Buna gore, verilen ifadeleri dogru (D) veya yanlis (Y)
olarak belirtiniz. (H: 1, C: 12, Ca: 40)

ifadeler | D/Y

1

2




ORTA DUZEY
ETKILESIM
Mol Kavrami
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MOL KUTLESI

4 1 mol maddenin kutlesine mol kutlesi (M,) denir.

4 Mol kutlesi ile mol sayisi arasinda n =m/M, bagintisi
vardir.




1 mol CO, hakkinda verilen,

|. 44 gramdir.
ll. 2 mol oksijen atomu icerir.
lll. Toplam 3 mol atom icerir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(C: 12 g/mol, O: 16 g/mol)
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) Il ve lll E)L Il velll




Asagidaki gorselde SOj bilesigine ait bazi nicelikler veril-
mistir.

mol oksijen

/ atomu icerir.

Mol Sayisi
2

~ AN

tane molekdl mol Ok
icerir. atomu igerir.

gramdir.

gram oksijen
icerir.

Bu nicelikler dogru olarak doldurulurken asagidaki sa-
yilardan hangisi kullanilmaz? (O: 16 g/mol, S: 32 g/mol)

A2 B) 6 C)8 D) 96 E) 160




l. 9 mol atom iceren C,H_OH molekili

Il. 64 g Oksijen atomu iceren H,SO,

l1l. 12-102° tane Oksijen atomu iceren CO, molekdll

Etil alkol, sulfurik asit ve karbon dioksit ile ilgili olarak
yukarida verilen madde oOrneklerinden hangileri
1 moldiir? (N,:6-10%°, Mol kitlesi, g/mol, O: 16)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve lll




Gida sektériinde sogutma amaclh olarak kuru buz kullani-
7/ lir. Kuru buz kati fazdaki karbon dioksittir.

Buna gore 2,2 g kuru buz,

[. 0,5 molddr.
[l. 0,1 mol oksijen atomu icerir.
lll. 3.10% tane CO, molekiill igerir.
V. 0,06 g karbon atomu icerir.
yargilarindan hangileri yanhstir?
(Mol katleleri, g/mol, C: 12, O: 16, N,:6-10%°)
A) Yalniz | B)lvelV C)llvelV
D) I, 11, I E) I, Il ve IV




@ Asagida 3 farkh bilesigin 0,01 mollerinin kiitle degerleri
7 verilmistir.

XY:0,56 g

XY,: 0,729

X,Z,:1,48 g

Buna gore Z elementinin atom kutlesi kactir?

A) 40 B) 32 D) 16 E) 14




C_Hgile C,H, gazlarindan olugan 0,5 mol karigimin toplam
kutlesi 18 gramdir.

Buna gore karigimda kag gram C_,H, vardir?

(C =12 g/mol, H=1 g/mol)




Avogadro sayisi bilinen degeri olan 6,02 . 102 degil de
6,02.1024 olarak alinsaydi:

|. Herhangi bir elementin 1 tane atomunun gram cinsinden
kutlesi degismezdi.

Il. 6,02-10% tane H,0 molekiilii 0,1 mol olurdu.

Il. 3,01-10% tane O, gazi 160 gram olurdu.

ifadelerinden hangileri dogru olurdu?

(O = 16 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve lll E) LIl ve lll




» 1 adet piring tanesi yaklasik olarak 20 mg agirligindadir.

» Dinyanin en buyuk yik gemisi 240.000 ton yuk
tasiyabilmektedir.

Yukaridaki bilgilere gore 1 mol piring tanesini 240.000 ton
yuk tasiyan gemi kag seferde tasiyabilir?

(Avogadro sayisiN, =6 10%° kabul edilecek.)

A) 5.10° B) 5-10° C)5-10'
D) 5-10" E)5.10"




Asagida verilen maddelerden hangisinin kutlesinin
digerlerinden farkh oldugu kesindir?

(N,=6,02-10%)

A) 1 tane X katisi B) 40 akb Y gazi

C) 10/N, mol Z gazi D) 0,5 mol T gazi

E) 4 atom iceren M gazi




5 tane su molekulu kag gramdir?

(H =1 g/mol, O = 16 g/mol, Avogadro Sayisi: 6 - 10%°)
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Asagida 3 mol N,Oy gazi ile ilgili bir kavram haritasi veril-
mistir.

3 mol N5,Og

—_—
Kitlesidir.

-
Molekdil
sayisidir.

—
icerdigi
mol atom

_ sayisidir.

icerdigi N
elementi
kUtlesidir.

—
Icerdigi

O atomu
sayisidir.

Verilen o6zelliklere gore kavram haritasini tamamlayiniz.
(N: 14, O: 16, Na: Avogadro sayisi)




Asagida Ca(NO;), bilesiginin farkl nicelikleri verilmistir.

Verilen nicelikleri kullanarak Ca(NO,), bilesiginin mol
sayisini hesaplayiniz. (N: 14, O: 16, Ca: 40, N,: Avogadro
sayisl)

a. 16,4 gram Ca(NO,),

Coziim

b. 1,8 mol atom iceren Ca(NO,),

Co6zim

c. 20 gram Ca elementi iceren Ca(NO;),

Co6zim

d. 1,8 - N, tane O atomu iceren Ca(NO,),

Coziim




Asagida N,O, bilesigine ait nicelikler ile ilgili verilen
grafiklerde eksenlerde numaralarla belirtilen kisimlara
gelecek degerleri hesaplayiniz.

(N: 14, O: 16, N,: Avogadro sayisi)

Mol kiitlesi (g/mol)
A

|

L.
>

Mol sayisi 0,3 Mol sayisi

1

Mol atom sayisi N atom sayisi
A

- .
> >

0,6 Mol sayisi 6.Ny Oatomu
sayisl

v




0,2 mol X bilesigi ile ilgili,
¢ 1,2 mol atom igerir.
e 4,8 gram C atomu icerir.

¢ Yapisinda sadece C ve H atomlari vardir.
bilgileri veriliyor.

Buna gore, X bilesidi ile ilgili agsagidaki sorulan cevap-
layiniz. (C: 12)

a. Bir molii kag mol atom igerir?

Coziim

b. Bir molii kag gram C atomu icerir?

Coziim

c. Bir molekiiliinde kag tane C atomu vardir?

Cozim

d. Molekiil formili nedir?

Coziim




Azot (N) ve oksijen (O) elementleri arasinda farkli oksit bile-
sikleri olusabilir.

Bu oksit bilesiklerinden bazilarina ait verilen bilgileri

kullanarak ilgili bilesiklerin mol sayisini hesaplayiniz.
(N: 14, O: 16, N,: 6,02 - 10%)

Bilesigin

Bilgi Hesaplama il e

Avogadro sayisi kadar
atom igeren N,O; bilesigi

21,6 gram N,O; bilesigi

5,6 gram N elementi ice-
ren NO,

16 gram O elementi ice-
ren N,O,

1,806 - 10%° tane N,O,
molekuli




Sekildeki bilesik kabin her béluminde esit mol sayida gaz
vardir.

n mol atom k gram H atomu
iceren NH,(g) iceren CH,(9)

i

u

Buna go6re m, n, k degerlerini hesaplayiniz. (H: 1, C: 12,
N: 14, O: 16)




CH, ve C,H; gazlarindan elde edilen 1 molliikk kari-
sim ile ilgili asagida verilen bilgilere gére, kannsimdaki
molce CH, ylizdesini hesaplayiniz. (H: 1, C: 12)

a. Kutlesi 23 gramdir.

Coziim

b. 1,8 mol C atomu igerir.

Coziim

c. 5,2 mol H atomu icerir.

Co6ziim




CzH, ve CH, gazlarindan olusturulan bazi kangimlara ait
bilgiler asagida verilmigtir.

Buna gore, her bir durum icin gazlarin mol sayisi orani-

ni CsH, hesaplayiniz. (H: 1, C: 12)
CH,
a. Esit kiitlede C;H, ve CH, icerir.

Cozim

b. Esit molde atom icerir.

Cozim

c. Esit kiitlede C atomu igerir.

Cozim
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